



Половина 2011 года прошла под знаком войны, а не мира. Война, по моему мнению, а совсем не миротворческая миссия НАТО в Ливии, ничего хорошего не сулит, как в своё время и война в Ираке по свержению Саддама Хусейна. Я тогда писал в «ДЭ», что политика двойных стандартов, вбросы «дезы» со стороны США и НАТО – это будущая методика влияния США на все страны мира, не имеющие ядерного оружия. Потом была Сербия, жестокие бомбардировки городов славянского государства и свержение С. Милошевича. ООН, по моему мнению, превратилась в организацию почти полностью поддужную США, поэтому ждать справедливых решений от ООН бессмысленно. Аналитики гадают: кто следующий? Кореец Ким Чен Ир, белорус Лукашенко, иранский президент Махмуд Ахмадинежад? Кого надо раздолбать «Томагавками» и супербомбами? Тема войны, затронутая мной, вроде бы отношения к России не имеет, однако... Однако позиции России в мировой политике таковы, что она не может даже, не встrevая в военные конфликты и сохраняя нейтралитет, быть непричастной к принимаемым ООН решениям как член Совета Безопасности этой организации, обладающий правом вето на принятие решений. Даже вне зала заседаний ООН, хочет Россия того или нет, она предопределяет ход событий во многих военных конфликтах в мире. Каким образом? Да разным! Скажем, поставь Россия в Сербию и Ирак и всего по три-четыре комплекса ПВО С-300 (я уже не говорю об С-500), и не борзели бы американ-

# НЕ ПОПАСТЬ БЫ В ЛОВУШКУ!

ские натовские асы в небе над Ираком и Сербией и ситуация была бы совсем другой во всём мире.

Вот и сейчас внутренняя политика суверенных стран Ирана, Кореи, Белоруссии, Кубы не по нраву Америке. Всем навязывается общество, построенное по американскому образцу. Но образцово ли это общество? – вопрос не однозначный. Нельзя не заметить и того, как делаются попытки Запада оказывать воздействие и на ход политической ситуации в России, и на построение её экономической модели.

Опять же, вроде бы живём сами по себе, никого не трогаем, а нам нередко указывают, как и что делать в конкретных ситуациях внутри страны и за рубежом. Я разговаривал с сотнями россиян, и почти никто не одобрил согласие России на принятие решения в ООН о закрытии воздушного пространства над Ливией, переросшее в элементарные бомбометания по невоенным объектам, как способ устранения М. Каддафи и запугивания народа Ливии. Дав согласие на это, Россия втянула себя в одну упряжку с США и НАТО.

Буквально, через пару месяцев, Россия в лице президента в числе 8 держав, приняла «судебное» решение о нелегитимности М. Каддафи, а потом «семёрка» предложила ей быть посредником в ливийских событиях.

Мне, как и многим, непонятно – почему «восьмёрка» выступает в роли мирового суда, на каком основании без глубокого анализа юридических коллизий по Ливии выступает на стороне повстанцев. Мол, нужна демократия! А демократия – это подчинение меньшинства большинству...

Познакомившись с картой Ливии, показывающей, сколько городов за повстанцев, а сколько за Каддафи, легко обнаружил, что не больше 20–30 процентов территории Ливии на стороне повстанцев, а это значит, что большинство ливийцев за Каддафи.

И с какой стати России поддерживать ливийскую оппозицию, многократно меньшую, чем сторонников Каддафи. Нонсенс? А сколько миллионов долла-

ров Россия уже потеряла из-за этого конфликта.

По такой схеме можно умиротворить и батьку Лукашенко, и Ким Чен Ира, и Фиделя Кастро, и Махмуда Ахмадинежада, и, как ни странно, даже Россию. У нас ведь тоже есть оппозиция (а в Иране ещё более сильная) и завтра она на деньги наших недругов выведет на улицу купленных россиян-пофигистов, они вступят в противодействие с полицией, ОМОНом, армией и что? Запад будет диктовать нам, как и что делать, а потом и принуждать нашего лидера к капитуляции, признав его (по образцу действий с Каддафи) нелегитимным? Если всё строить по такой схеме, то диктат Запада неминуем.

Младореформаторы не должны попасть в ловушку США и Европы. Нельзя привычную русскую ментальность в форме «кодобримса» применять в общении с Западом. Нельзя, на мой взгляд, одобрять юридически не подтверждённые доказательства, как это случилось в Ираке. Вспомните, США голосили на весь мир об оружии массового поражения у С. Хусейна, а оказалось, что это был повод для агрессии, сварганенный ЦРУ. И кто за эту ложь ответил?

Состояние войны (Афганистан, Ирак, Ливия, Сирия и др.) оказывает большое негативное воздействие на мировую экономику. Хотим мы этого или не хотим, рост цен на нефть в мире влечёт за собой рост цен на нефть и энергоносители в России, а это, как цепная реакция, вызывает рост цен на продукты питания, на тарифы ЖКХ и бытовые услуги. Естественно, что лучше от этого россияне жить не будут. Поэтому твёрдая российская позиция в международных делах – гарант от многих негативных явлений в мире. И это мы, россияне, всегда поддержим. А вот пляска под чью-то дудку нам не по душе. Такие вот мы сегодня!

Мы не хотим, чтобы наши лидеры попадали в ловушку.

**Георгий Зайцев,  
главный редактор журнала  
«Домашняя энциклопедия для вас»**